
 

 

  令和５年第２３回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前 １０時００分から 

  令和５年６月２８日（水）                 

午前 １０時４５分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田委員長職務代理、小井委員、松島委員 

事務局 石田局長、増田次長、中野選挙法規担当係長、清水主査 

開催場所  選挙管理委員会室       傍聴人 なし 

会議の結果 

及び 

主な発言 

議 案 等 結果 

議案35号 衆議院議員選挙（東京都第２７区）の選挙長事務に関する協定

書（案）について 
決定 

報告23－1 杉並区明るい選挙推進協議会（第１回）次第について 了承 

委 員 長 これから令和5年第 23回の定例会を開会いたします。 

 
＜衆議院議員選挙（東京都第２７区）の選挙長事務に関する協定書（案）に

ついて＞ 

委 員 長 議案第 35号について、事務局から説明をお願いします。 

局  長 

議案第 35号をご覧ください。 

前回の選挙管理委員会定例会で協議事項としてお諮りしたものです。 

改めての説明となりますが、衆議院議員選挙東京都第 27区は、杉並区と中野

区の合区となっております。 

本協定書（案）は、選挙長事務を杉並区と中野区のどちらが担当するのかを

定めるものです。 

協定書の内容は、選挙長担当委員会は中野区選挙管理委員会であること、選

挙長及び同職務代理者は選挙長担当の選挙管理委員会委員のうちから選任する

こと、立候補受付場所は選挙長担当の選挙管理委員会が指定した場所とするこ

と、選挙会の開催場所及び日時は開票日の翌々日の午前 10 時から選挙長の指

定した場所で開催すること、ポスター掲示場は面数や区画等は両選挙管理委員

会の協議の上、統一すること、事務分担は衆議院議員選挙事務処理の手引及び

立候補届出の手引に基づくものとし、定めのないものは両選挙管理委員会間で

協議して決定することと定まっております。 

以上、議案第35号の説明となります。 

委 員 長 
ありがとうございました。委員の皆様、ご意見やご質問はありませんか。 

前回示されたものと文面など変わったところはありますか。 

局  長 特に変更点はありません。 

委 員 長 これから中野区とはどのような流れで協定書を締結するのですか。 

局  長 

杉並区選挙管理委員会で議決された後、その旨を中野区に連絡します。中野

区選挙管理委員会は、その後に開催される選挙管理委員会定例会で議決します。 

その後、協定書を結ぶことになりますので、7 月か 8 月には締結できると考

えています。 



委 員 長 それでは、議案第 35号は決定でよろしいでしょうか。 

一同 異議なし。 

 ＜杉並区明るい選挙推進協議会（第１回）次第について＞ 

委 員 長 次に、報告事項23－1をお願いします。 

局  長 

本日、選挙管理委員会定例会終了後の11時から開催を予定しております、明

るい選挙推進協議会の資料となります。 

報告23－1をご覧ください。 

協議会会長の発声で開会後、まず選挙管理委員会委員長よりご挨拶をいただ

きます。その後、事務局職員の異動がありましたので、事務局長の私から説明

をさせていただきます。続いて担当から議題（1）から（5）までの説明となり

ます。 

資料 1 は、4 月執行の杉並区議会議員選挙の投開票結果等及び選挙時啓発事

業報告となります。 

資料 2は、令和4年度話しあいの会の報告書集計結果です。 

資料 3は、令和 4年度の下半期の選挙常時啓発事業報告です。10月 26日の

第 3回の推進協議会以降の事業を記載しております。 

資料 4は、令和 4年度の出前事業・模擬投票の実施報告、令和 5年度出前事

業・模擬投票の実施状況、文化学園大学杉並高等学校の模擬投票で使用した資

料です。令和 4年度は小学校 3校と高校 1校で出前事業・模擬投票を実施しま

した。また、14校で選挙機材の貸出等を行いました。 

資料 5は、上半期の選挙常時啓発事業計画（案）です。 

こちらの説明が終わった後、協議会委員の皆様から質問等があれば伺って、

閉会という流れとなります。 

以上、報告事項23－1の説明となります。 

委 員 長 

ありがとうございました。委員の皆様、ご意見やご質問はありませんか。 

 話しあいの会について質問ですが、明るい選挙推進委員の皆様は話しあいの

会をどういう場面で開催しているのでしょうか。また、事務局は話しあいの会

に参加した人数等はどうやって把握しているのでしょうか。 

主 査 

話しあいの会の開催については、資料 2の（4）人集めの方法別をご覧くださ

い。町会等の組織利用が最も多くなっております。 

人数等の把握に関しては、事前に明るい選挙推進委員の皆様にお配りしてい

る話しあいの会の報告書を実施の都度ご提出いただいております。 

委 員 長 
本日開催される明るい選挙推進協議会の資料として、投票マッチングの質問

20問を配布するのですか。 

主 査 資料4－3の説明に関連するので、配布する予定です。 

委 員 長 

文化学園大学杉並高等学校で行った出前授業・模擬投票について説明する際

は、丁寧に誤解のないように説明してください。 

それでは、報告23－1についてはよろしいですか。 

一同 報告了承。 

 ＜その他＞ 

委 員 長 本日の予定されている議案・報告は終了しましたが、その他にございますか。 



 

 

 

局  長 

全国市区選挙管理委員会連合会より、令和 5 年度理事会・研修会等の出欠に

ついての通知が届きました。 

コロナの関係で長年開催中止となっておりましたが、令和 5 年度は開催日時

10月5日と決定いたしました。 

参加者は、通常は委員 4 名全員と私局長が同伴しておりますので、その予定

で出欠の回答を考えております。 

小井委員 
急に行けなくなる可能性もあるかと思いますが、その場合はどのような対応

になるのですか。 

局  長 
参加できないことがわかった時点で、全国市区選挙管理委員会連合会に連絡

します。 

委 員 長 

私から 6月19日の議会最終日について報告します。 

監査委員の人事案件について、上原代表監査に代わって、池田美英さんとい

う方が 6月29日より新たに監査委員に就任されることになりました。 

その他、事務局から何かありますか。 

選挙法規 

担当係長 

本日、明るい選挙推進協議会でボートマッチの質問 20 問の活用方法をご報

告しますので、投票率アップ企画委員会の皆様にも明るい選挙推進協議会終了

後に、質問 20 問の活用方法についてご報告させていただくことを予定してお

ります。 

委 員 長 

ぜひ投票率アップ企画委員会の皆様にも報告をしてください。投票率アップ

企画委員会の皆様には、選挙啓発事業だけに限らずいろいろアイディアをいた

だけると良いですね。 

では、最後に今後の予定等について確認をお願いします。 

局  長 

次回の第24回の定例会は、7月 5日の水曜日に行います。内容は、8月の日

程についての報告等が予定されております。 

（議題書に沿って、6月 28日以降の日程を確認。） 

委 員 長 
その他、ご意見、ご質問などありませんか。無いようでしたら本日の委員会

を終了します。 


